

1981 года.

ния  
та

— «Полефильм». 14.30 — К 10-й ия Дого-  
и Индией. 5.10 — Индии.  
ин. «Та». Теле-  
я. 17.05  
нна Ива-  
17.30  
» 17.50  
8.00 —  
комсо-  
Муль-  
сегодня в  
«Ново-  
и каче-  
см пись-  
Премьера-  
ск дале-  
). 21.00  
— 23.35  
их че-  
о ИФК  
ЦСКА

лению  
вода  
работу

экономист,  
— энерге-  
строители  
намот-  
раторов,

года на  
эксплуата-  
Детям  
ставляется  
череди.  
ращаются  
фон 3-14  
3-2.

оду  
ется  
й и их  
ставляется  
и, токари  
не лите-  
щаться в  
телефон

2-1.

оры  
по  
селения  
ндартные  
за один  
августа, с  
не 38 ко-

3-3.

ДЕЛЬЦЕ»  
1 час.

СЕБЯ»  
21 час.

ФАКСА»  
часов.

КОВ

зователя  
редактора,  
ректора —

графии

раж 7318

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

8

АВГУСТА

1981 г.

№ 95 (8609)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## СЕЛЬСКИЕ СТРОЙКИ РАЙОНА

КАПИТАЛЬНОЕ строительство является одним из главных звеньев в программе экономического и социального развития Нечерноземья. Важное место отводится этой отрасли народного хозяйства и в нашем районе. Над выполнением производственных заданий по строительству трудится целый ряд специализированных организаций. В них немало передовиков производства, хороших результатов добиваются отдельные подразделения в коллективах.

Однако в целом по району масштабы и темпы строительства не соответствуют требованиям времени, имеющимся возможностям. За десятую пятилетку остался недовыполненный план как по освоению капитальныхложений, так и по подрядным, строительно-монтажным работам.

В этом году в отдельных строительных организациях положение несколько улучшилось. Успешно справился с плановыми заданиями первого полугодия коллектив ПМК-538, где начальником межколонны является В. А. Николаев. Хороших показателей в труде добились работники Опочецкого дорожного отряда ДПМК-2.

Успехами в труде встречает свой профессиональный праздник коллектив завода железобетонных конструкций, где директором работает А. И. Васильев. Труженики этого предприятия ежегодно увеличивают выпуск сборного железобетона. Нынче они на два месяца раньше срока выполнили девятимесячную производственную программу.

К сожалению, так обстоит дело не везде. Не выполнил заданий, установленных на первое полугодие, коллектив межколхозной передвижной межколонны, которая является одной из основных подрядных строительных организаций. Здесь все еще низким остается уровень организации труда. Слабая исполнительская дисциплина приводит к систематическому невыполнению заданий по строительству и вводу в эксплуатацию объектов.

На работе строительных организаций отрицательно сказывается недостаток рабочих, большая текучесть кадров, прогулы. Необходимо приложить все усилия и для того, чтобы укрепить материальную базу строительных организаций.

Серьезным недостатком в переустройстве деревень является некомплексность застройки. Качество строительства на селе остается низким, особенно отстает качество благоустройства сдаваемых объектов. Из-за этого нередко требуются переделки.

В этой пятилетке будет уделяться больше внимания строительству на селе объектов соцкультбыта. Намечено построить подрядным и хозяйственным способом 39 тысяч квадратных метров полезной площади, школу на 192 места. Подрядные организации будут заняты на объектах жилищно-гражданского назначения, поэтому объекты производственного назначения в колхозах и совхозах необходимо всемерно возводить и хозяйственным способом.

В. ИЛЬИН,  
начальник  
производственный  
службы  
«Псковсельхозстрой».

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

## ВСЕ РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

### ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в колхозах и совхозах района на 1 августа 1981 года.

В первой графе — убрано зерновых культур [в процентах], во второй — урожайность [в центнерах].

большевик	33	16
Урожай	32	9
Кр. Заречье	30	10
Глубоковский	25	18
Кр. фронтовик	24	16
XXI партсъезд	24	10
им. Мичурина	23	15
Кр. Октябрь	20	10
Салют	13	10
Вперед	13	8
им. Любимова	12	10
Заветы Ленина	10	13
им. Жданова	9	12
«Организатор»	8	8
«Опочецкий»	7	31
Духновский	5	5
По району	17	13

За прошедшие два дня в районе зерновые убраны с площади 1109 гектаров, что дало прибавку к плану уборки восемь процентов.

По-прежнему лидерами социалистического соревнования на обмолоте хлебов остаются земледельцы колхоза «большевик». В этом хозяйстве зерновые убраны с третьей части уборочных площадей. Средняя урожайность зерна с гектара составляет 16 центнеров.

Не отстают от передовиков и комбайнеры колхозов «Урожай» и «Красное Заречье». Эти хозяйства занимают второе и третье места на уборке.

За два дня наибольшую прибавку к плану уборки обеспечили комбайнеры совхоза «Красный фронтовик» и колхоз «Урожай», «Большевик».

Но так дела обстоят далеко не во всех хозяйствах.

С начала уборочной страды прошла неделя. За это время никак не могут выйти на среднерайонные темпы ведения обмолота хлебов восемь хозяйств. Крайне низкими темпами проходит уборка в колхозе имени Жданова, в совхозах «Духновский», «Организатор», «Опочецкий». Правда, в последнем из хозяйств самая высокая урожайность.

Может, это как-то и влияет на темпы ведения жатвы. На круг комбайнеры намолачивают в среднем по 31 центнеру зерна.

Хороший урожай в этом году вырастили земледельцы совхозов «Глубоковский», «Красный фронтовик», колхозов «большевик», имени Мичурина. В этих хозяйствах урожайность выше среднерайонного показателя.

Благоприятные погодные условия способствовали быстрому развитию всех сельскохозяйственных культур. На очереди — уборка льна, копка раннего картофеля. Теребление льна начали льноводы колхоза имени Жданова, картофель копают только в колхозе «большевик».

### Передовики „зеленой жатвы“



### ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Первая заповедь земледельца — вовремя выполнить план продажи хлеба государству. Наш колхоз имени Мичурина уже приступил к отгрузке зерна в закрома Родины.

Несколько рейсов сделали в Пустошку водители автомашин Валерий Леонидович Сапогов и Алексей Владимирович Орлов, которые

отвезли на склад более пятнадцати тонн хлеба.

Успешной хлебосдаче сопутствует хорошая организация работ на уборке урожая. Работают отряды комбайнов, звенья на отвозке зерна на зерноток, где оно вовремя и качественно подрабатывается. Резервы производства помогают вскрыть социалистическое со-

ревнование. Среди комбайнёров первенство держит Александр Иванович Иванов.

Хочется отметить, что в поле на комбайне работает и его сын Виктор. Сейчас они в первой бригаде, которой руководит Валентин Васильевич Иванов, убирают семенную рожь.

И. МАЛЫШЕВ,  
секретарь партбюро  
колхоза имени  
Мичурина.

Иван Арсентьевич по праву считается одним из лучших механизаторов. Он отлично подготовил технику к работе в поле, не первый год обмолачивает хлеба.

А. ЛАРИОНОВ.  
Колхоз «Урожай».

### СРЕДИ ЛУЧШИХ

С первых дней уборочной страды в колхозе «Урожай» развернулось социалистическое соревнование среди отрядов и комбайнёров. В

четверг, шестого августа, механизаторы намолотили 56 тонн хлеба. Среди лучших отмечен комбайнер Иван Арсентьевич Куликов,

бригадах продолжается заготовка сена.

Действительно, сейчас на полях, что находятся недалеко от деревни Столбово, работает специальное механизированное звено на силосовании многолетних трав. В звено входят Иван Тимофеевич Трофимов и Виктор Михайлович Михайлов, работающие на КИРах. Здесь же тракторы с тракторными тележками. Они отвозят зеленую массу в траншею.

Как нам удалось узнать, это

звено работает с начала закладки сочных кормов и уложило в траншее более 1300 тонн зеленой массы. За успехи при создании кормовой базы для общественного животноводства оно неоднократно поощрялось правлением

колхоза «Красный Октябрь». Во всех бригадах продолжается заготовка сена. Мы побывали в деревне Бояршина, где трудятся рабочие из города Великие Луки. Сено на машинах подвозится к фермам и укладывается под крышу. Здесь оно значительно лучше сохранится и не потеряет питательных свойств.

О продолжении заготовки

кормов в колхозе говорят и другие факты. На центральной усадьбе мы ознакомились с очередной «молнией», которая рассказывает об успехе седьмой бригады. Эта бригада во главе с Т. А. Ефимовой в социалистическом соревновании среди бригад колхоза на заготовке сена держит первенство. Здесь заготовлено более 180 тонн этого ценного грубого корма.

Н. ПЕТРОВ.

Колхоз «Красный Октябрь».

### ОТРЯД ЗА РАБОТОЙ

Создание прочной кормовой базы для общественного животноводства по-прежнему остается в центре внимания земледельцев колхоза «Красный Октябрь».

Рано утром механизаторы, как обычно, собираются в мастерских, что находятся на центральной усадьбе. Здесь мы и встретились со специалистами, председателем колхоза А. С. Ивановым.

Кормопроизводство, — говорит Алексей Степанович, — по-прежнему остается в центре внимания правления нашего хозяйства. Несмотря на то, что ширится фронт уборочных работ, у нас действует звено по закладке силоса, в



КАЖЕТСЯ, недавно прошло открытое партийное собрание. На него были приглашены не только коммунисты, но и все земледельцы, которым предстояло принять активное участие в уборке зерна, картофеля и других сельскохозяйственных культур.

С особой ответственностью коммунисты говорили о том, что колхоз «Большевик» является семеноводческим хозяйством, о том, что надо предпринять все меры по обеспечению необходимыми семенами не только наших бригад, но и хозяйств, нуждающихся в них.

Со всей принципиальностью члены нашей партийной организации вскрыли недостатки работы земледельцев в минувшую уборочную страду. Здесь же на партийном собрании были приняты социалистические обязательства каждым комбайнером, утвержден план уборки, которым предусмотрено завершить ее за восемнадцать рабочих дней. Каждый колхозник был означен с условиями социалистического соревнования, с мерами морального и материального поощрения. Все эти

## ● Партийная жизнь ОРГАНИЗУЮЩАЯ СИЛА

С каждым днем уборочная страда в нашем колхозе «Большевик» набирает темпы. Сейчас партком, правление колхоза воочию могут убедиться в том, насколько продуманно подошли к организации этой важнейшей сельскохозяйственной страды. В первые дни уборки хлебов на поверхке работа отделенческих партийных орга-

низаций, партийного комитета колхоза. И, как показывают результаты труда наших отрядов, звеньев, коммунисты хозяйства сделали многое для того, чтобы с первых дней был четкий ритм деятельности всех звеньев большого уборочно-го комплекса.

документы красочно оформлены отдельным плакатом и вывешены на видных местах центральной усадьбы колхоза.

На партсобрании также были утверждены партийно-комсомольские группы, пресс-группа колхоза. Хочется отметить, что этот глубокий и деловой разговор имел большую силу влияния на каждого колхозника.

Сейчас на полях колхоза работают два крупных механизированных отряда, разделенные на звенья. Действуют два единичных уборочных комплекса, которые убирают хлеба, доставляют зерно на тока, убирают и приводят в порядок солому, она является хо-

рошим пополнением рациона кормления животных.

Один из уборочных отрядов возглавляет коммунист Людмила Павловна Михайлова, другой — коммунист Иван Федорович Иванов.

Несколько слов хочется сказать о деловых качествах этих людей. Они являются не только хорошими организаторами производства. Свою организационную работу они тесно сочетают с работой агитатора, политинформатора. Ежедневно, работая с отрядами земледельцев, они информируют их о лучших людях уборочной страды, называют имена передовиков социалистического соревнования

Если говорить об агитаторах и политинформаторах, то ими являются почти все специалисты среднего звена, бригадиры.

Уборочная страда уже названа именем лучших людей. Это экипаж комбайна Анатолия Федоровича Андреева, Геннадия Федоровича Андреева, которые трудятся с помощниками Олегом Петровым и Владимиром Сергеевым. Отличились на отвозке зерна шоферы Григорий Яковлев и Александр Николаев.

Функционирует колхозная пресс-группа. Флаг трудовой славы поднят в честь Анатолия Федоровича Андреева, намолотившего 554 центнера

хлеба. «Молния» выпущена в честь Геннадия Федоровича Андреева, который второго августа из своего бункера выгрузил в машины 154 центнера зерна.

Мы пропагандируем методы труда лучших. Например, первое место присуждено первому отряду, где выработка на один комбайн значительно выше, чем во втором отряде. Однако второй отряд ввел в действие всю технику и намолачивает зерна в день в общем количестве больше. Например, за четыре дня второй отряд намолотил 1448 центнеров зерна.

Как показали первые дни уборки, урожай неплохой. И о нем своевременно позабылся коммунист Виктор Семенович Савельев, заведующий центральным сушильным зернотоком. Виктор Семенович все сделал для того, чтобы хлеб вовремя был переработан и в необходимом количестве. Сейчас мы предпринимаем меры, чтобы вовремя рассчитаться с государством по продаже зерна.

**О. ИВАНОВ,**  
секретарь парткома колхоза «Большевик».

## ЛЕТО — ПОРА МОЛОЧНАЯ ЕГО ЛИЧНЫЕ РУБЕЖИ



В правлении колхоза «Большевик», куда мы обратились с просьбой рассказать о лучшем пастухе хозяйства, нам назвали фамилию животновода молочнотоварной фермы Виры Сергея Ивановича Бутомы и объяснили, где сейчас пасется его стадо.

ПОГОДА стояла хорошая. Пять километров до деревни Горбовка промельнули незаметно, и вот уже перед нами на ярко-зеленом поле мирно пасется скот. Приветливо поздоровавшись, Сергей Иванович остановился около нас, и мы попросили его рассказать, как проходит пастбища животных.

Хорошие надои молока прежде всего зависят от соблюдения правил пастбища и строгого выполнения распорядка дня, — начал свой рассказ Сергей Иванович. — Поэтому встаю затемно и пасу скот не менее четырнадцати часов в сутки, с шести утра до восьми вечера. Пастбища у нас хорошие, так что жаловаться не приходится. Все выгоны находятся недалеко от фермы. С водопоем скота затруднений нет. На пастбище установлена емкость, которую трактором перетаскивают с выгона на выгон и постоянно заполняют свежей водой.

— Дойка коров, — продолжает свой рассказ пастух, — у нас проводится два раза в день — утром и вечером. В моем стаде шестьдесят девять коров. Ежедневно от каждой из них получают более семи литров молока, а это выше среднего надоя по колхозу почти на полтора литра. Но я думаю, что надо скоро еще увеличиваться за счет отставы. Например, в прошлом месяце, когда трава еще не была потравлена, надои были

на ферме несколько выше. — Вот вы находитесь целый день один в поле. Как распределите свой рабочий день? — задали мы вопрос Сергею Ивановичу.

Он улыбнулся и, немного помолчав, ответил, что работает пастухом первый год, а до этого трудился на донецкой земле в шахте. Работа там шумная, тяжелая, а здесь свежий воздух, тишина и природа богата. Но это внешняя сторона дела.

Внимательно приходится следить за кормлением животных, вовремя подогнать к водопою. Да и очередь стравливания трав нужно соблюдать. Всему этому его научили главные специалисты колхоза. Да и коллектив доярок на ферме дружный, грамотный. Не случайно в социалистическом соревновании среди коллективов ферм он занимает одно из ведущих мест.

Мы долго беседовали с

Сергеем Ивановичем. Из его рассказа узнали, как нелегко в начале весны пришлось понизить секреты животноводческого дела. Ранняя и поздняя пастбища в течение дня оказалась более эффективной.

Он хорошо знает о почине животноводов колхоза имени Мичурина, которые решили добиться высокой продуктивности скота и за время пастбищного периода в среднем от коровы получить по 1700 килограммов молока.

— Будем стремиться идти за передовиками, — говорит пастух. — Дело нелегкое, но, как показывает практика, выполнимое.

Встретившись со специалистами колхоза, мы узнали, что у С. И. Бутомы есть все возможности достичь этих рубежей. А человек он настоящий и добросовестный.

**А. СЕРДЮК.**  
НА СНИМКЕ: пастух С. И. Бутома.

Фото Ю. Орлова.

## ВЫШЛИ В ПОЛЕ „ВЕТЕРКИ“

Необычные агрегаты, которые кулундинские механизаторы называли «ветерками», не имеют заводской марки. Но с их помощью трофеи производительности труда на заготовке кормов, из технологической цепочки исключен ряд промежуточных операций. Конструкция новинки про-

стает. На списанные зернуборочные комбайны СК-4 устанавливаются жатки для прямого комбайнирования и дополнительные мощные вентиляторы. Жатки ведут низкий срез высотой не более 5—7 сантиметров, а вентиляторы прямо с корня «сдувают» склоненную массу в крытые тележки, которые затем транспортируются

в места хранения или перевозки.

Работу большой важности и с высоким качеством выполняют «ветерки», которых все больше становится на алтайских полях.

**В. ПАВЛОВ,**  
корр. ТАСС.

пос. Кулунда,  
Алтайский край.

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника

## НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

В нашем совхозе «Глубоковский», пожалуй, нет молодого человека, который бы не увлекался тем или иным видом спорта. Спорт для нас, молодежи, — это не развлечение, а скорее всего необходимость. Ведь он не только физически совершенствует, но и сближает людей, учит дружбе, товариществу не только в масштабах хозяйства, но и района.

В нашем совхозе ребята, девушки увлекаются волейболом, футболом, легкой атлетикой и т. д. Но сегодня мне хочется рассказать о самой популярной и доступной игре — футболе.

Забегая вперед, хочется сказать, что наша команда в этом отношении добилась некоторых успехов. На вечное хранение нам оставлен переходящий кубок, который разыгрывался на приз моряка-подводника, нашего земляка Александра Васильева.

Последние районные соревнования состоялись недавно, и нам радостно, что именно наши ребята завоевали и остались у себя этот памятный дар.

Футболом увлекаются все. Капитаном команды избран механизатор Юрий Гаврилов, всем известный в совхозе молодой звеньевой по возделыванию картофеля. Сейчас Юрий включен в состав одного звена комбайнеров на уборке урожая, работает на «Ниве».

Любят этот вид спорта и братья Семёновы — Петр и Валерий. Сейчас они тоже пересели на комбайны, ксят и обмолачивают хлеб около деревни Зуйково.

В основном все наши футболисты — или механизаторы, или работники мастерских, тесно связанны с делами производства. Вот Николай Трифонов. Он — электросварщик. У него всегда горячая пора. Зимой — ремонт техники, весной и летом он входит в звено по оказанию оперативной помощи трактористам на «зеленой жатве», уборке урожая. Но Николай всегда найдет время побывать на тренировках, выступить в составе нашей команды.

Как точно у кого-то сказано: не хлебом единым живет человек. Спорт всегда привлекал и привлекает на стадион молодых, да и не только молодых.

Любят футбол связисты Владимир Козельский и Николай Константинов и другие ребята. Все они одинаково хорошо играют не только в футбол, но и в волейбол.

В конце июля, перед нача-

лом уборочной страды, состоялась дружеская встреча между командами нашего хозяйства. Встречались ребята центральной усадьбы и отделения Лаштутино. На центр приехали Валерий Романов, Леонид Сазонов, Александр Понкратьев, который сейчас тоже работает на комбайне. Александр — учащийся СПТУ № 5.

Выиграла команда из Лаштутина. Игра закончилась вничью, однако мы не остановились на этом, спор решили пенальти. Вратарь глубоковской команды пропустил мяч больше, чем лаштунской. Игра была интересной. Она привлекла внимание многих жителей центрального отделения.

Наши спортсмены встречаются пониманием со стороны дирекции совхоза. Имеем необходимый спортивный инвентарь, форму.

Молодежь совхоза тесно дружит с ребятами местной средней школы. Особенно это заметно зимой, когда после рабочего дня или в выходные дни мы собираемся в школьном спортзале, чтобы поиграть в волейбол. Команды создаем равные по силе, игра проходит всегда интересно и с пользой для старшеклассников. В этих встречах школьники видят, кем и кто становится в жизни. Может, поэтому растет численность молодежи совхоза.

Летний спортивный сезон затих. Все внимание — уборке урожая. Трудятся наши спортсмены на полях, в мастерских, на зернотоках, следят за состоянием телефонных линий. Но поступит последняя тонна хлеба в закрома, удастся первые морозы, и вновь оживет стадион. А там зина. Все одинаково уважают лыжные соревнования. От мала до велика люди в выходные дни встают на лыжи. Пройдут соревнования по зимнему многоборью, мы узнаем имена новых победителей. Но побежденных, как всегда, не будет.

**В. МАСЯГИН,**  
методист по спорту,  
секретарь комсомольской  
организации.

## Место рождения—Александровский рыболовный завод



С начала года крупнейший в нашей стране Александровский осетровый рыболовный завод выпустил в Каспийское море 21 миллион мальков. Это ценные породы белорыбицы и осетровых, которые по специальной технологии выращиваются в условиях завода.

С тех пор, как волжские плотины перекрыли путь рыбе на естественные нерестилища, человек пришел на помощь. Семь рыболовных заводов в дельте Волги выпускают ежегодно

десятки миллионов мальков ценных пород рыб. Ученые считают, что за последние годы стадо осетровых в Каспийском море заметно возросло.

НА СНИМКАХ: заводские бассейны, где производится дозривание мальков; трехграммовые мальки осетра, готовые к выпуску в море.

Фото Э. Котлякова.

(Фотохроника ТАСС).

**ПО ПОПУЛЯРНОСТИ** картошка, наверное, чемпион среди овощей. Вот уже не одну сотню лет хозяйки всего мира готовят из картошки самые разнообразные блюда. И тем не менее, все ли мы знаем о картошке? Вот несколько советов, которые, думается, пригодятся.

### ПОГОВОРИМ О КАРТОШКЕ

• Молодой картофель чистить легче, если его предварительно ненадолго опустить в холодную соленую воду.

• Варите картофель на умеренном огне. Если огонь слишком сильный, картофель снаружи разваривается и рассыпается, а внутри остается сырьем.

• Подлейте в кастрюлю, где варится картофель, немного огуречного или капустного рассола — и картофелины не будут разваливаться.

• Чтобы старый картофель при варке в очищенном виде не покернел и был вкуснее, добавьте в воду ложечку лимонного сока и два кусочка салата.

• Отварная картошка будет вкуснее, если вы добавите в воду 3—4 долек чеснока или немного укропа.

• От неприятного вкуса примороженного картофеля можно избавиться, если подержать его немного в холодной воде, а затем опустить в кипящую воду, куда, кроме соли, добавлена чайная ложка столового уксуса.

• Жареный картофель солите только тогда, когда он хо-рошенько подрумянился, иначе соль смешивается с жиром и ломтики потеряют форму, да и на вкус картофель будет хуже.

• Если вы хотите испечь картофель в духовке, надколите картофелины вилкой, чтобы они не лопались.

• Чтобы руки не чернели от чистки картофеля, пользуйтесь ножом из нержавеющей стали. Можно также смочить руки перед работой уксусом и, не вытирая, дать им высокнуть.

• Когда варите кислые щи, сначала кладите картофель, а уж потом квашенную капусту, потому что картофель плохо разваривается в кислой воде.

• Не разбавляйте холодным молоком картофельное пюре: оно приобретает серый неапетитный вид. Вливайте только кипящее молоко и понемногу, чтобы не образовались комочки.

• Пюре из старого картофеля будет вкусным и воздушным, если добавить в него взбитый белок.

• В отварной картошке остается больше витаминов, чем в жареной. Воду, в которой варились молодой очищенный картофель, не выливайте, а используйте для супов, соусов.

### ❖ В странах социализма Школа сотрудничества

Металлурги Галаца по традиции идут в первых рядах социалистического соревнования, развернувшегося среди трудовых коллективов Румынии. Только за первые пять месяцев этого года на комбинате произведено больше чугуна, чем выпускала вся страна в 1965 году.

Галацкий металлургический комбинат — флагман индустрии республики — пример братского советско-румынского сотрудничества. Многие важные объекты на комбинате построены при техническом содействии СССР и оснащены советским оборудованием. Это широкополосный, полностью автоматизированный стан Горячей прокатки «1700», изготовленный на Новокраматорском машиностроительном заводе, мощный слагинг «1150», производящий более 4,3 миллиона тонн слитков ежегодно, две коксовые батареи, дающие более 700 тысяч тонн кокса в год.

На комбинате работают советские установки сухого тушения кокса — техническая новинка, впервые примененная в Румынии. Недавно завершен монтаж комплекса кислородных установок. Этот первый в СССР такого рода объект, который значительно увеличит мощность комбината, также поставлен из Советского Союза. В монтаже, наладке и пуске этих агрегатов участвовали со-

ветские специалисты. В то же время сотни галацких металлургов овладели мастерством на производственной стажировке в Советском Союзе.

От комбината до советско-румынской границы проложена специальная 16-километровая железнодорожная ветка, по которой идут в Галац вагоны с криворожской рудой и донецким углем. За счет импорта из СССР комбинат покрывает половину своих потребностей в железной руде и в коксе. Галацкие металлурги в ответ отправляют в Советский Союз почти половину произведенного здесь проката.

Растет и набирает силу металлургический гигант на Дунае, подобно другим более 110 экономическим объектам, сооруженным в СССР с помощью Советского Союза. В настоящее время предприятие производит в 20 раз больше стали, чем выплавляла вся металлургическая промышленность буржуазно- помещичьей Румынии, здесь освоено производство около 80 марок высококачественной стали, работает современная электронная техника. Зримым свидетельством советско-румынской дружбы служит комбинат в Галаце. Его по праву можно назвать школой социалистического сотрудничества.

Н. МОРОЗОВ,  
корр. ТАСС.

Бухарест.

### Праздник чабанов



ЛЬВОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Традиционный праздник чабанов состоялся в Сколевском районе. Здесь были подведены итоги социалистического соревнования овцеводов за первое полугодие; победителям вручали грамоты и ценные подарки. Интересную концертную программу показали са-

модейственные артисты. Долго еще над полониной звучали украинские песни, кружились в хороводах молодежь.

НА СНИМКЕ: хлеб-солдат из лучших — кавалеру ордена Трудового Красного Знамени П. П. Луцику, чабану совхоза «Славский».

(Фотохроника ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 8 АВГУСТА, СУББОТА

13.20 — «И вечный бой...». Из жизни А. Блока. Телевизор. 14.45 — Программа мультфильмов. 15.15 — Сегодня — Всесоюзный день физкультурника. 15.30 — «Под нашими спортивными знаменами». Концерт. 15.50 — «Фильм — детям». «Ребята с Канонерского». 17.10 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.40 — Играет лауреат международных конкурсов В. Ереско. 18.00 — «В мире животных». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тб). 21.00 — «Время». 21.35 — «Кроссворд». Эстрадная программа. 22.35 — Новости. 23.00 — 01.15 Кубок Европейских чемпионов по хоккею. ЦСК (СССР) — «Польди» (ЧССР).

#### 9 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — Л. Украинка. «Касандра». Фильм-спектакль. 15.25 — Премьера телефильма «Доброе имя». 16.00 — «Клуб кинопутешествий».

#### Опочецкому райпо ТРЕБУЮТСЯ

продавцы для работы на автомагазине, экспедиторы по развозу хлеба. Обращаться в отдел кадров райпо.

2-1.

#### Опочецкой райсельхозтехнике ТРЕБУЮТСЯ шофер-крановщик (оклад 170 рублей).

**Семенной инспекции ТРЕБУЕТСЯ** шофер на легковой автомобиль ИЖ 2715 (каблучок). Зарплатная плата для шофера I класса — 132 руб., II класса — 119 руб., III класса — 110 рублей.

#### Опочецкому лесопункту на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

тракторист на трелевочный трактор ТДИ-55, рабочие на лесозаготовки. Оплата труда сдельно-премиальная.

#### АДМИНИСТРАЦИЯ.

**Склад заготконторы ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ** ранний картофель стандартный по цене за килограмм: с 1 по 20 августа — 25 копеек;

с 21 по 31 августа — 11 копеек.

#### АДМИНИСТРАЦИЯ.

шествий». 17.00 — Сегодня — День строителя. 17.15 — «Примите наши поздравления». Музыкальная программа к Дню строителя. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Коротышка из цветочного города». «Незнайка — поэт». Мультифильм. 19.20 — Питет квартет Бони-Дэйкс (Япония). 19.50 — «На экране — комедия». «Подкидыши». 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — 23.35 — «Кинопанорама».

#### 10 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Расставаясь с детством». Телевизор. 10.20 — «В мире животных». 14.50 — «Место действия — Сибирь». 15.40 — Творчество юных. 16.10 — Мамина школа. 16.40 — Чемпионат мира по мотоспорту. 17.25 — Адреса молодых. 18.25 — Мультипликационный фильм 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». 19.40 — О. Уайлд. «Портрет Дориана Грея». Часть 1-я. 21.00 — «Время». 21.35 — О. Уайлд. «Портрет Дориана Грея». Часть 2-я. 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — Окончание телевизионного спектакля «Портрет Дориана Грея».

Склад заготконторы, а также городские заготовители, проживающие по ул. Калинина, дом 19 «а», ул. Пушкинская, дом 31, по ул. 1 Мая, дом 62,

#### ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

яблоки нестандартные для промышленной переработки по цене 10 копеек за килограмм, свежую рябину на кистях (стандартную) по цене 15 копеек за килограмм, ягоды сушеными черники — 8 рублей за килограмм.

#### АДМИНИСТРАЦИЯ.

**Опочецкому льнозаводу ТРЕБУЮТСЯ** секретарь-машинистка.

Опочецкому УПП ВОГ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ кочегары, шофер, инженер-технолог.

2-2.

#### КИНО

**МАЯК** 8—9 августа «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ» Начало в 17, 19, 21 час.

#### 10—13 августа «КРАХ ОПЕРАЦИИ

«ТЕРРОР» 1—2 серии Начало в 18 час., 20 мин. и 21 час.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 августа «СТАРЫЕ ДОЛГИ» Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

### Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 2054. Тираж 7.18